

佛山吉田村全国首个商用无人水稻农场进行一场“特殊”的春耕 水稻“早播种” 农民不下田

22日,记者来到佛山市高明区更合镇吉田村,走进全国首个商用无人水稻农场见证一场“特殊”的春耕,近距离体验智慧农业,感受科技助农的魅力。

精准控制稻种播在旱地里

佛山高明区更合镇吉田村的智慧农业园区去年由吉田村联手多个单位共建。其中佛山市中农农业机器人与智慧农业创新研究院(以下简称“中农智慧农业创新研究院”)建设的国内首个商用“无人水稻农场”应用示范项目是最大的亮点。在“无人水稻农场”,水稻的耕、种、管、收整个种植与收获过程全部采用无人操作智能化设备进行管理。

记者在现场看到,在“无人水稻农场”的稻田上行驶着一台早直播机,这台早直播机的旁边还有一辆宽幅12米的喷洒水机在作业,这些农机设备都是无人驾驶,基于5G和北斗卫星导航技术,实现水稻耕、种、管、收全流程无人化操作。农田的上空一台可装载20升药剂的无人机正在飞行。记者在现场看到,农户通过提前对农田打点定位,规划最优路径,农机自主完成播种作业。

最让人称奇的是,播种并不



无人驾驶农机在旱地里播下水稻种子。

像传统水稻秧田那样在水田里进行。据介绍,这正是“无人水稻农场”的神奇之处。农户可以通过云管控平台迅速掌握农田的酸碱度、降雨量、温度、风速等条件,实现精准补给,节约利用资源,真正实现智慧种田。

未来一部手机管理一个农场

播种不弯腰、插秧不下田、

田间灌溉自动化管理……在吉田村,一系列由中农智慧农业创新研究院自主研发的技术创新成果,已经逐步派上用场。“无需人工耕种,更无需人工驾驶。”中农机器研究院院长、华南农业大学教授邹湘军介绍,去年3月,中农智慧农业创新研究院将无人指挥农机设备引入吉田村,顺利完成了农田旋耕、

激光平地以及30亩早稻的播种作业,播种速度达到每小时25亩。产量相比人工种植提高了200-300公斤/亩,种植成本降低了200-300元/亩。今年,高明区将再发展1000亩无人耕种的稻田。

佛山市中农农业机器人与智慧农业创新研究院工程师陈观海介绍,整个园区将打造成一个智

慧大脑,除了有pc端与平台端,在手机端也能够实现便捷操作。比如在机器控制界面,它可以集成采摘机器人、拖拉机、喷雾机、运粮车、收割机整合在一个小程序的平台里面来实现控制的功能,包括所有实时数据与溯源管理参数都能通过手机上显现出来。换言之,一部手机管理一个整个农场!

智慧农业吸引村民回村投资

“自从去年开发无人机种植以来,吸引至少十名村民回来参与投资和操作系统。”吉田村党支部书记、村委会主任钟志强表示,只要懂智能手机就能操作机械。村民麦兴根原来从事装修工程,现回来参与投资智慧农业的建设。

钟志强介绍,前期投入了400万元购买了无人机设备,包括无人旋耕机,激光平地机,早直播机,无人收割机,运粮车,水果采摘机器人等。去年早造米由于增加喷晒技术,每担谷价由原本200元,增长至600元。今年根据土地集约的情况再扩增无人水稻农场的建设,或直接与村民共建无人水稻农场,提高机器的使用率。

据羊城晚报

韶关乐昌无人机“巡护员”上岗

人员可以对无人机拍摄的异常情况及时进行及时处理,强大的科技性能为护林巡山工作提供了可靠的技术保障。

“沙坪镇辖区内林地面积较大,森林防火工作任务繁重,且部分林地位置偏远,如果依靠车辆或者步行,护林员难以深入这些区域开展工作。”沙坪镇有关负责同志说,自从有了无人机“巡护员”,提高了巡山护林工作效率,避免了原始人工巡查的局限,实现了林区管理数字化、科学化。

据了解,沙坪镇约有36%的面积属于广东粤北华南虎省级自然保护区,在保护区的管理中,森林火灾、毁林开垦、乱砍滥伐等都给森林资源造成了极大的威胁,也给森林资源的科学化管理提出了挑战。无人机技术的应用,可以实现对森林管理各个环节的实时监控,将有效预防森林火灾等现象的发生,对有效保护粤北地区华南虎等珍稀濒危动物及其栖息地有着重大意义。

据广州日报



无人机可以对人车难以到达的地方进行全面细致的实时巡护。

深圳40家医疗机构提供网上医疗“长处方”让慢性病患者就医更便利

患有慢性哮喘,4年来她一直服用药物进行治疗。最近,她在协和深圳医院互联网医院上找到了全科医生余明咨询线上开药的事。

在询问了晓羽的病情,并查阅其在医院的病历后,余明医生给她开了近期一直服用的药物“沙美特罗”。晓羽在线上支付了电子处方后,选择了“送药上门”。当天,晓羽家附近的药店就把她在互联网医院开的处方药送到了家。

今年2月以来,协和深圳医院互联网医院的线上咨询量和复诊处方数量明显上升,相比之前增加了50%左右,市民看病开药越来越方便,还降低了在医院就诊时可能交叉感染的风险,为疫情防控做出了贡献。

记者了解到,为方便慢性病患者就医开药,减少就诊者交叉感染的风险,深圳实施了“长处方”记账和报销政策,支持医疗机构根据患者实际情况合理增加单次处方用量。在深圳,慢性病患者就医时,可向医生申请开具“长处方”,医生将根据患者的病情合理开具更长周期用量的药品。

目前,深圳全市有40家医疗机构可以提供互联网医疗服务,互联网医院可提供线上问诊、复诊、邮寄药品等服务。有就医需求的市民可通过医疗机构的微信公众号或微信小程序,选择互联网医疗服务。专家提醒,危急重症患者须选择到实体医院就诊。就诊者在互联网医院看诊时,必须听从医生的专业判断,不适合在线上看诊的疾病,也需要到实体医院就诊。特别需要注意的是,慢性病患者一定要做好自我防护,注意血压血糖监测、合理安排膳食提高免疫力。

据深圳商报

开平法院发出人身安全保护令 保护女当事人免受家暴侵害

近日,开平市人民法院苍城法庭发出一份人身安全保护令,依法保护一起离婚纠纷案中的女性当事人免受家暴侵害。

2021年11月,被申请人张某持刀恐吓并殴打其妻子陈某,致使申请人陈某身体多处损伤,经医院诊断为多处挫擦伤。陈某向派出所报警,次日,陈某被公安机关处以行政拘留10天。

今年初,陈某再次尾随跟踪陈某及其朋友至广州,并对陈某的朋友进行殴打,致使陈某的朋友全身多处损伤,经鉴定为轻微伤,陈某被公安机关处以行政拘留7天并处罚款500元。

此外,陈某不断骚扰、跟踪陈某,致使陈某无法正常生活和工作。

近日,陈某向开平市人民法院起诉离婚,同时申请人身安全保护令。接到申请后,承办法官立即着手研究案情,仔细审查证据,认为陈某正面临家庭暴力的现实危险,符合人身安全保护令的法定申请条件,遂于受理当日即作出人身安全保护令裁定,禁止张某对陈某实施家庭暴力,禁止骚扰跟踪和进入陈某的现居住地和 workplace。人身安全保护令同步送达双方当事人及相关派出所、社区等协助执行部门,并向相关部门通报案件情况及潜在危险,如发生保护令禁止情形时及时给予帮助和保护。

据介绍,人身安全保护令是一种司法救济措施,当事人因遭受家庭暴力或面临家庭暴力的现实危险,可向人民法院申请人身安全保护令。人身安全保护令是人民法院为了保护家庭暴力受害人作出的民事裁定,具有法律效力,相关人员必须严格遵守,否则应承担相应的法律后果。根据《中华人民共和国反家庭暴力法》第三十四条规定,被申请人违反人身安全保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,人民法院应当给予训诫,可以根据情节轻重处以1000元以下罚款、15日以下拘留。 据江门日报

老人行动不便打疫苗难? 虎门送“苗”上门!

老人要去接种新冠疫苗,腿脚不方便怎么办?近日,东莞虎门组织送疫苗上门为老人服务。虎门怀德社区的老人,来到“家门口”的临时接种点,有序进行新冠疫苗接种,市民大赞便民又暖心。

3月22日,虎门怀德社区居委会设置了新冠疫苗临时接种点,前来接种疫苗的老年人在工作人员指引下,进行血压测量,随后由医护人员根据老年人既往病史,以及当前身体情况进行健康评估。

在确认无接种禁忌且符合接种条件后,老年人依次前往登记区、接种区和留观区,有序完成疫苗接种流程。现场各区域也都有志愿者陪同守护,为老人提供信息登记、秩序引导等各项服务。

现场,许多老年人主动响应

号召、踊跃接种新冠疫苗,以实际行动助力构建免疫屏障。而陪伴老年人前来接种疫苗的家人也纷纷对这项延伸到家门口的暖心服务称赞不已。

开展新冠疫苗接种是构筑人群免疫屏障、防控新冠肺炎疫情的有效手段。老年人前往接种时,需携带身份证明,全程做好戴口罩等个人防护,配合接种点有关信息查验,如实告知健康状况和接种禁忌等信息,以便医生评估是否适合接种。接种完毕后务必在现场留观30分钟,没有异常方可离开。

据悉,60岁以上老年人是新冠病毒感染高危人群,为更好地守护老年人的健康,医生建议,在没有接种禁忌症的情况下,符合条件的市民要“应接尽接”,共筑免疫屏障。

据东莞时间网

珠海:违反疫情防控规定? 罚!

3月22日,记者从珠海公安机关了解到,连日来,珠海市多人因违反疫情防控相关法律法规,受到罚款、行政拘留等处罚。

未落实场所疫情防控要求 一人被警告 一人被罚款

2022年3月18日,珠海某酒店工作人员高某在为旅客办理入住时未查验该旅客24小时内核酸检测阴性证明。经调查取证,公安机关依法对高某作出警告处罚。

2022年3月19日,高新区唐家湾镇某母婴会所未落实测温、扫码、戴口罩等疫情防控措施。卫健部门工作人员多次上门督查,但该母婴会所始终未进行整改。经调查取证,公安机关依法对该会所负责人彭某作出罚款处罚。

不遵守核酸检测有关要求 两人被行政拘留 一人被罚款

2022年3月20日,李某强、李某两人酒后在珠海某核酸采样点插队,不听现场工作人员劝告扰乱现场秩序。经调查取证,公安机关依法对李某强、李某分别作出行政拘留处罚。

2022年3月初以来,拱北某公司员工黄某一直未按照政府发布的开展全员核酸检测的通告进行核酸检测。经调查取证,公安机关于3月17日依法对黄某作出罚款处罚。

不配合疫情管控措施 两人被依法行政拘留

2022年3月13日,高新区某公司员工王某从中高风险地区抵珠后,未按照防疫要求进

行居家健康监测,引发疫情传播风险。经调查取证,公安机关依法对王某作出行政拘留处罚。

2022年3月17日,易某在明知高新区疫情防控实施交通管制的前提下,驾驶货车强行冲闯交通管制卡口。经调查取证,公安机关依法对易某作出行政拘留处罚。

当前疫情防控面临严峻形势,打好打赢疫情防控这场硬仗离不开全社会的共同参与。珠海市公安局提醒广大市民,要自觉增强法治意识,严格遵守疫情防控各项规定,按要求报告行程轨迹相关信息,积极配合做好防控工作。对拒不配合、妨害疫情防控工作的违法犯罪行为,将依法追究法律责任。

珠海特区报

网上公开挂牌交易公告

茂权网挂字[2022]5号

受茂名出入境边防检查站委托,本中心对以下1宗租赁权进行网上公开挂牌交易,按照价高者得为原则确定竞得人。

标的编号:WGCQ2022-05;位于茂名市茂南区站前一路99号大院3号,租赁总建筑面积约为6005.14㎡;权属人:茂名出入境边防检查站;出租对象为行政事业单位、企业或者个人,不允许转租,出租用途仅限于办公用房和酒店、宾馆(不得开设卡拉OK、棋牌室),不得用于餐饮、学校、医院、化工厂和娱乐性场所,不能存放易燃易爆等各类危险化学品;网上挂牌起始价:930404元/年(不设保留底价),竞拍保证金:100000元,增价幅度:50000元/年,租期为5年;租金递增方式为每年3%递增率,租金按季度缴纳;租赁期限届满,原房屋承租方享有同等条件优先承租的权利;未尽事宜,请查阅网上挂牌交易文件。

公告时间:2022年3月25日至2022年4月8日止;网上挂牌竞价时间:2022年4月9日9时至2022年4月15日15时;交纳竞买保证金截止时间:2022年4月14日17时(以实际到账时间为准);限时竞价时间:2022年4月15日15时起。

请有意者登录广东省公共资源交易平台(试运行)(http://www.gdzwfw.gov.cn/ggzy/gdyzwmw/)进入“统一导航”点击“茂名市公共资源交易平台-CA用户登录入口”,点击“公共产权”按钮,查询并下载相关交易文件,按照交易文件规定的操作程序参加竞买活动。联系电话:(0668)2288783、2290279,联系人:卢先生、郑小姐,联系地址:茂名市油城十路6号大院(金源盛世)茂名市行政服务中心三楼;标的现场踏勘联系电话:18806698809,联系人:李小姐。

茂名市公共资源交易中心
2022年3月25日

寻亲公告

祝艺榕,女,于2017年2月28日在207国道化州市茅山桥头被捡拾,请亲生父母及其亲属见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13423522511。

公告人:祝子富

2022年3月23日

寻亲公告

李小春,女,于2018年4月10日在广东省化州市新安镇平田苏村路口拾得,请亲生父母见公告后持相关证件前来认领。联系电话:15382631175。

公告人:李国志

2022年3月21日

公告

我关在快件进口渠道现场查获的下列物品,当事人不明。根据《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第(四)项的规定,现予以公告,请有关当事人于2022年6月25日之前到关办理有关手续,逾期我关将对下列物品依法予以收缴。(湛茂关缉收缴公告字[2022]0007-0012号)

序号	名称	数量	查获时间	快件单号
1	旧苹果手机	1台	2022.2.23	SF134859520098
2	花旗参	379.6克	2022.2.23	SF1348045925473
3	花旗参	539.7克	2022.3.3	SF1360135675659
4	花旗参	2220克	2022.3.7	SF1348494040285
5	沉香木	4052克	2021.5.13	FT002521239TW
6	象牙项链	107克	2022.1.12	SF1345949073184

特此公告

中华人民共和国茂名海关
2022年3月25日

迁坟公告

为加快推进茂名滨海新区开发项目建设,近期需对绿色化工与氢能工业园园区智能消防系统项目土地范围内的坟墓进行清理。现将有关事项公告如下:

一、清理范围
电城镇沙尾村委会后公坡坟墓清理范围,具体四至如下:东至村仔片环村路,南至后田垌,西至后田垌,北至吉达大道边。

二、清理时间
凡在上述清理范围内的所有坟墓,请坟主必须于2022年4月25日前自行清理,逾期不清理的,将视为无主坟墓进行清理。

三、迁坟受理单位
电城镇征地拆迁工作办公室,联系人:杨生 13360741236
特此公告

茂名市电白区电城镇人民政府
2022年3月24日

遗失声明

沈亚勇于2022年3月21日遗失居民身份证,证号:440902197107025212,现声明作废。

遗失声明

王文委同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:11969,现声明作废。

遗失声明

高州市德亚佳制衣厂遗失税控盘,编号:917102299327,现声明作废。

2022年3月25日

遗失声明

马祝祥、崔儒芳遗失位于广东省电白县水东镇步头路28号二栋505房《房地产权证》,证号为:粤房地证字第C3681472号,粤房地共证字第C0316390,现声明作废。

2022年3月25日

遗失声明

陈日雄遗失位于茂名市电白区滨海新区第一小区A01-A04、A21-A24号《国有土地使用证》,证号:电国用(2015)第00132号,现声明作废。

2022年3月25日